



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

РЕШЕНИЕ

09.10.2024

№ 336

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу по вопросу увеличения размеров расчетной единицы за один академический час работы педагогического работника, осуществляющего образовательный процесс в соответствии с учебным планом, и нормативных затрат на оказание государственной услуги в сфере образования по реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в расчете на одного обучающегося, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу согласно приложению.

2. Рекомендовать председателю Думы направить настоящее решение:

1) в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу;

2) в представительные органы муниципальных образований Самарской области для поддержки Обращения.

Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету и экономической политике.

005397

Председатель Думы

С.Ю.Рузанов

Приложение
к решению Думы
от 09.10.2024 № 336

ОБРАЩЕНИЕ
ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ
В ПРАВИТЕЛЬСТВО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
И САМАРСКУЮ ГУБЕРНСКУЮ ДУМУ

Роль педагога в формировании будущего общества крайне важна. Именно наши учителя создают основу знаний и ценностей у молодого поколения России. Очень важно понимать эту ценность и самое главное – сохранять наши педагогические кадры. Понимая эту важность, прошедший год был объявлен годом педагога и наставника.

Депутаты Думы городского округа Тольятти уделяют много внимания вопросам образования подрастающего поколения. К сожалению, на данный момент зарплата педагогов в школе не соответствует ни их нагрузке, ни существующему уровню жизни. В результате этого мы наблюдаем массовый отток учителей из школ. Решить проблему нехватки педагогических кадров и улучшения качества общего образования без дополнительных мер поддержки и повышения зарплат учителей не получится.

Постановлением Правительства Самарской области от 23.08.2024 № 617 «Об оплате труда работников государственных общеобразовательных учреждений Самарской области и муниципальных общеобразовательных учреждений в Самарской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Самарской области» (далее – постановление Правительства Самарской области от 23.08.2024 № 617) утверждены:

- Методика формирования и распределения фонда оплаты труда, а также расчета заработной платы работников государственного общеобразовательного учреждения Самарской области;

- Методика расчета нормативных затрат на оказание государственной услуги в сфере образования по реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в расчете на одного обучающегося по очной форме обучения и базового норматива затрат на оказание государственной услуги в сфере образования по реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в расчете на одного обучающегося по очной форме обучения.

В соответствии с утвержденной Методикой фонд оплаты труда работников общеобразовательного учреждения состоит из базового фонда оплаты труда работников, специального фонда оплаты труда работников, стимулирующего фонда оплаты труда работников общеобразовательного учреждения, который включает выплаты стимулирующего характера.

На сегодняшний день для расчета оплаты труда педагогов образовательных учреждений, расположенных в городской местности, применяются размеры расчетной единицы за один академический час работы педагогического работника, осуществляющего образовательный процесс в соответствии с учебным планом, на основании постановления Правительства Самарской области от 23.08.2024 № 617, в размере от 5,84 руб. до 7,87 руб.

С учетом средней наполняемости классов, среднего количества недель в месяц, нормы времени работы педагогов (18 часов в неделю) базовая часть заработной платы на ставку преподавательской деятельности варьируется от 11 037,6 руб. до 14 874,3 руб. Повышение заработной платы работников общеобразовательных учреждений осуществляется за счет выплат из специального и стимулирующего фондов оплаты труда педагогов и повышенной трудовой нагрузки.

Необходимо отметить, что в силу части первой статьи 133 Трудового кодекса Российской Федерации минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей территории России федеральным законом и не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, а часть третья данной статьи закрепляет правило, в соответствии с которым месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда.

В настоящее время педагогическое сообщество активно обсуждает позицию Конституционного суда Российской Федерации по оплате труда педагогов, отраженную в постановлении от 23.09.2024 № 40-П «По делу о проверке конституционности статьи 129, частей первой и третьей статьи 133, частей первой - четвертой и одиннадцатой статьи 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки Е.Н.Харюшевой», согласно которой, в рамках системы действующего правового регулирования не предполагается включение в состав заработной платы (части заработной платы) педагогического работника, не превышающей минимального размера оплаты труда, дополнительной оплаты за выполнение с письменного согласия педагогического работника дополнительной работы, не входящей в его основные должностные обязанности в соответствии с квалификационными характеристиками по замещаемой им должности, и (или) учебной (преподавательской) работы сверх установленной нормы часов.

В связи с вышесказанным, базовая часть заработной платы педагогов должна быть не ниже минимального размера оплаты труда (далее - МРОТ).

При этом, особое значение имеет сохранение специального и стимулирующего фонда оплаты труда педагогов. Обращаем внимание, что повышение базового фонда оплаты труда работников не должно произойти за счет уменьшения специальных и стимулирующих выплат.

Доведение ставки преподавательской деятельности до МРОТ - мера чрезвычайно важная. Тогда и система дополнительных выплат, наконец, обретет свой первоначальный смысл - это дополнительные деньги, которые

учитель может заработать своим трудом, добросовестностью, профессионализмом и дополнительной самоотдачей в интересах наших детей.

В целях решения обозначенной проблемы обращаемся:

1) в Правительство Самарской области с предложением рассмотреть возможность:

- увеличения размеров расчетной единицы за один академический час работы педагогического работника, осуществляющего образовательный процесс в соответствии с учебным планом в образовательных учреждениях, расположенных в городской местности, утвержденных постановлением Правительства Самарской области от 23.08.2024 № 617, в 2024 году до уровня не менее 10,18 руб.; в 2025 году - не менее 11,87 руб. с учетом размера МРОТ в 2024 году - 19 242 руб. и с учетом планируемого повышения МРОТ в 2025 году до 22 440 руб.;

- с учетом повышения размеров расчетной единицы увеличить размер нормативных затрат на оказание государственной услуги в сфере образования по реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в расчете на одного обучающегося;

- ежегодно корректировать коэффициент повышения нормативной единицы за один академический час работы педагогического работника с учетом повышения МРОТ;

2) в Самарскую Губернскую Думу с предложением рассмотреть возможность увеличения расходов бюджета Самарской области по отрасли «Образование» по образовательным учреждениям, расположенным в городской местности, в соответствии с увеличением нормативных затрат на оказание государственной услуги в сфере образования по реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в расчете на одного обучающегося в 2024 году с учетом размера МРОТ - 19 242 руб. и с учетом планируемого повышения МРОТ в 2025 году до 22 440 руб.

Достойная оплата труда педагога позволит решить проблему нехватки педагогических кадров, улучшить качество общего образования молодого поколения, поднять престиж профессии учителя и повысить степень удовлетворенности своим трудом.
